

El Eco de Cartagena.

Año XXVI.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7243

Precios de suscripción.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7 50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 51 bis rue Saint-Aune

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 5 DE ENERO 1886.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

PEDRO POSTIGO.

Sillas curvadas de rejilla á 7 pesetas.

LA INAUGURACION DE LA ESCUELA DE CAPATACES Y MAQUINISTAS CONDUCTORES.

La nueva Escuela de Capataces de Minas y Maquinistas conductores instalada en el local de la Sociedad de Amigos del Pais, cuya inauguración tuvo lugar en la noche del 2 del corriente y de cuyo acontecimiento no hemos dado cuenta á nuestros lectores por causa ajená á nuestra voluntad, es una de las más importantes mejoras realizadas desde hace algunos años en nuestra ciudad, por la cual no podemos ménos de felicitar calurosamente á cuantas personas han contribuido á su realización, ya con su trabajo, ya con su apoyo é influencia, y felicitarnos porque esto concurre, tanto en beneficio de la minería ramo de primera importancia en este pais, como en favor del mayor grado de ilustración.

En el distrito minero-metalúrgico de Cartagena es extrema la división de la propiedad minera y de aquí el escaso poder de las empresas, y la poca importancia, irregularidad y pobreza de los criaderos, hoy más que nunca ántes la crisis porque atravesamos, hacen que los trabajos de explotación se ejecuten casi siempre sin intervención facultativa de ninguna especie, con peligro de la vida de los obreros y con peligro de obstrucción de las labores que imposibiliten, al ménos por algun tiempo, el continuar la explotación encareciendo notablemente su coste; la Escuela de Capataces viene á remediar en todo ó en parte tan graves males poniendo á disposición de las empresas hombres instruidos, cuyos conocimientos, si bien poco extensos, son suficientes para sus necesidades y cuyas exigencias en proporción pueden ser satisfechas fácilmente por todas ellas. En cuanto á la enseñanza de maquinistas conductores creemos que esto es de no ménos trascendencia. El manejo de la palanca de una máquina de extracción, exige ciertos conocimientos de que casi siempre carecen los operarios que á ello se destinan, ocasionando en no pocas ocasiones graves accidentes, y dando lugar á una pronta destrucción de los aparatos por sus malas condiciones de marcha y su mal estado de conservación. Los cambios de marcha, los del grado de expansión para variar la potencia de la máquina, segun las necesidades, la aplicación oportuna de los frenos, ya sean á mano, ya sean de vapor, las reparaciones de poca importancia, la buena conducción de los generadores etc., que son cosas todas de la incumbencia de los maquinistas conductores, pueden ser

ejecutados con gran acierto cuando se posee una gran práctica, pero es necesario reconocer que estas cosas son las ménos y sobre todo que una práctica razonada es mucho más valiosa y segura que una práctica rutinaria y casi intuitiva.

La instalación de esta Escuela en nuestra ciudad es además un gran elemento para los jóvenes poco pudientes, con el cual tienen medio de asegurarse un porvenir fundado, tanto en las necesidades de nuestro pais de que ya hemos hablado, como en las de otras localidades. Los Capataces de Minas pueden prestar sus servicios lo mismo á empresas de poca importancia como únicos directores facultativos que á empresas poderosas como encargados de interpretar las disposiciones de los jefes superiores y de transmitir las á los obreros.

Invitados por la Sociedad tuvimos el gusto de ver la nueva colección mineralógica formada con los ejemplares enviados por la Escuela de Madrid, los de la colección de la antigua central de Minas y los que ántes existían en este local; colección que ha sido ordenada por el celoso é ilustrado ingeniero D. Guillermo Lopez Bienert y además la biblioteca aumentada con la colección legislativa de España y gran número de volúmenes cedidos por el Ministerio de Fomento. Después asistimos á la sesión inaugural.

Abierta esta á las siete y media, bajo la presidencia de D. Cirilo Molina y Crós, con asistencia de D. José Baldasano sub-presidente, D. Manuel Malo de Molina sub-director y profesor de la escuela, D. Guillermo Lopez y Bienert, profesores Sres. don Valentin y D. Francisco Arroniz y D. José Lopez Rodriguez, vocales don Joaquin Gazolla, secretario y gran número de socios y alumnos de la citada escuela y de las clases de la Sociedad, el señor secretario hizo ver la importancia de esta innovación y elogió con gran acierto la conducta de los iniciadores y de los que han coadyuvado á efectuarla. El señor Baldasano con elocuentes frases dió la bienvenida á los Sres. Malo de Molina y Lopez Bienert, como profesores de la nueva escuela, expuso con brevedad y concisión el objeto de las diversas asignaturas que constituyen el plan de enseñanza en el local de la Sociedad y terminó exhortando á todos los cartageneros á que contribuyesen en la medida de sus fuerzas á la obra de ilustración y enseñanza del pueblo, tomando como base que Cartagena es caritativa, y que enseñar al que no sabe, es una de las obras de Caridad; el Sr. Malo de Molina dió lectura después á su discurso correcto y elegante, en el que dió á entender que el poder de los pueblos está en razón directa del grado de ilus-

tración y que la fuerza colectiva es consecuencia de la fuerza de cada uno de los individuos que componen el todo, que la moral y la religión estriban en la instrucción, que el hombre conoce tanto más á Dios, cuando más puede conocer y admirar sus obras y por consiguiente que la enseñanza es la base del verdadero progreso moral y material. Por último, el Sr. D. Cirilo Molina dió las gracias á D. Salvador Albacete, al Excmo. Sr. D. Luis de la Escosura y Morrogh, Inspector general y Director del Cuerpo de Ingenieros de Minas y á cuantos han prestado su apoyo para la constitución de la escuela, y terminó dando por inaugurado el curso de 1885 al 86.

Acto continuo se levantó la sesión.

Nosotros salimos altamente satisfechos y hoy repetimos nuestras felicitaciones á todos cuantos han tomado parte en esta obra, y les damos las gracias en nombre del pueblo de Cartagena.

EL CÓLERA.

Dicen los periódicos de Cadiz que desde las doce de la mañana del viernes, á igual hora del sábado, ocurrieron en Algeciras 23 invasiones y nueve defunciones.

Muchas familias de Algeciras se han trasladado á Tarifa, donde con este motivo reina algun pánico.

Ayer salió para Algeciras el obispo de Cadiz con objeto de compartir con el clero de aquella población la asistencia de los invadidos.

Los periódicos de Málaga dicen que el cólera toma incremento en Marbella y que se ha presentado recientemente en Alora.

También *Las Noticias* habla de un caso ocurrido en el Hospital Militar de Málaga, hace tres dias.

Noticias Generales.

El periódico el *Soir* dice que el duque de Aumale ha enviado un socorro de 4.000 francos á un antiguo militar francés que se encuentra en Madrid.

Su Santidad ha condecorado á Bismark con la orden de Cristo, enviándole la condecoración guarnecida de diamantes.

Los periódicos de Cadiz que publican noticias del estado de la epidemia en Algeciras, dicen que del lunes al martes ocurrieron 16 casos; pero añaden que anteayer no hubo más que cinco invasiones y 4 defunciones esperándose que la enfermedad no tome gran incremento.

En el presidio de Granada también se han encontrado en el almacén borcuéguis con destino á los reclusos,

que tenían las tapas y tacones de cartón malo, con una ligerísima lámina de suela.

Dice un periódico local que se han pagado á 10 reales par, constanding oficialmente haberse abonado 24 reales por cada uno.

VARIEDADES.

LAS HUMORADAS DE CAMPOAMOR.

Ya saben nuestros lectores que se ha publicado esta nueva colección de pensamientos del humorístico poeta. Forma un precioso tomito en octavo menor, publicado con tipos, papel y adornos tipográficos del mejor gusto.

Veamos algunas muestras del nuevo género campoamoriano:

Al pintarte el amor que por tí siento,
suelo mentir, pero no sé que miento.

Tengo, Amalia, un secreto aquí escondido
que me hará enloquecer:
escúchale... más cerca... así... al oído...
—“Aunque soy ya tan viejo, has desab-

Aunque tú por modestia no lo
las flores en tu sien parecen feas

Te casaste, y... ¿los ves? Ya te decía
que no iguala al afán con que se ansia
la dicha que se alcanza.
Por ardiente que sea la esperanza,
al convertirla en realidad es fría.

Te sueles confesar con tu conciencia,
y te absuelve después sin penitencia.

Te morias por él, pero es lo cierto
que pasé tiempo y tiempo, y no te has muerto

Le eres fiel, más ya cuenta cierta historia
que entre él y tú se acostaba otra memoria.

La amé el año pasado
y ya hace un siglo, ó dos, que la he olvidado.

Ten siempre con un manto
velados tus encantos pudorosos
porque, en cosas de encantos misteriosos,
perdido ya el misterio ¡adios encanto!

La vida es un bostezo continuado,
pues al rico y al pobre, á juicio mio,
les hace bostezar, segun su estado,
pobres el hambre y ricos el hastio.

Preguntas ¿qué es amor? Es un deseo
en parte terrenal y en parte santo;
lo que no sé expresar cuando te canto;
lo que yo sé sentir cuando te veo.

Ayer le enajenabas con tu aciento;
pero hoy ya le constipas con tu aliento.

Sabiendo mi virtud ¿por qué te extraña
que me encuentre, á mi edad, alegre y sano
De remiendo en remiendo una capaña,
viñe más que Pompeyo y Herculano.

Para él la simetría es la belleza
aunque corte á las cosas la cabeza.